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Allocutions de bienvenue  
Julien Groebig, président de « La Courageuse Pétange » 
 
Julien Groebig souhaite la bienvenue à tout le monde au nom de La Courageuse 
Pétange. Il remercie les représentants ici-présents de la commune de Pétange, 
Monsieur Romain Mertzig, Echevin et Madame Gaby Birtz, Membre du Conseil 
Communal, pour la mise à disposition de la salle, ainsi que la FLGym pour avoir 
confié à son club l’organisation de cette AGO. 
 
Monsieur Romain Mertzig (Echevin) 
 
M. Romain Mertzig souhaite la bienvenue à tout le monde et se dit heureux de 
pouvoir accueillir les délégués présents en tant qu’invités. 
 
Il explique que la commune de Pétange se situe au soi-disant « 3-Lännereck » 
avec une superifcie12,5 km2. Sur les quelque 22.000 habitants. 49% n’ont pas la 
nationalité luxembourgeoise, mais il se réjouit de la bonne entente entre les plus 
de 100 nationalités vivant dans la commune. 
 
Les clubs de gymnastique ont une grande tradition dans la commune et il avait eu 
le plaisir d’être le président du comité d’organisation créé à l’occasion du 100e et 
du 125e anniversaire des clubs locaux.  
 
M. Mertzig a d’ailleurs été lui-même gymnaste actif et se souvient que les 
gymnastes étaient toujours bienvenus dans d’autres sports vu leur bonne 
préparation grâce à la gymnastique. 
 
Pour conclure, il invite toutes les personnes présentes au verre de l’amitié à la fin 
de l’Assemblée Générale. 

 

Ouverture de l’Assemblée Générale par le Président de la FLGym, Monsieur 
Christian Pierret 

Ceci est un résumé en français du texte présenté par Christian Pierret. Le texte 
original se trouve à la fin du présent document. 
 
Le discours débute par l’annonce de l’absence de la ministre des Sports et du 
bourgmestre, excusés pour d’autres engagements. 
 
Christian Pierret souhaite ensuite la bienvenue aux participants à l’Assemblée 
Générale Ordinaire et remercie chaleureusement le club organisateur, ainsi que 
ses bénévoles, pour leur travail. Il souligne également l’importance de la 
collaboration entre les clubs et les communes. 
 
Avant d’entamer l’ordre du jour, un hommage est rendu à Sylvie Cruchten, figure 
marquante de la gymnastique, reconnue pour son engagement en tant que 
gymnaste, entraîneure, juge et membre active. Une minute de silence est observée 
en sa mémoire. 
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Christian Pierret passe ensuite au programme de l’AGO 

 
 

1. Constitution d’un bureau de vote 
2 délégués acceptent de soutenir le Comité de Contrôle et de Discipline au 
moment du comptage des votes émis pour l’élection des candidats au CA et au 
CCD. 

 

2. Approbation de l'ordre du jour 
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité 
 

 

3. Appel et vérification des pouvoirs 
Après vérification des présences, il est constaté que  

• la FLGym compte actuellement 47 associations membres, ce qui 
correspond à 51 votes, vu que 4 associations détiennent une double identité 

• que 31 associations sont présentes ou représentées 
 

4. Présentation 

4.1.1. du rapport de l’AGO du 29 mars 2025 portant sur l’exercice 2024 
et approbation de ce rapport 

Le rapport avait déjà été publié et transmis aux clubs affiliés après l’AGO 
précédente et figure également dans la documentation envoyée aux membres 
avant la présente AGO. 
 
Le rapport est approuvé à l’unanimité 

 

4.1.2. du rapport du président 
Ceci est un résumé en français du texte présenté par Christian Pierret. Le texte 
original se trouve à la fin du présent document. 
 
La réunion a pour objectif de faire le bilan de l’année écoulée, d’évaluer les 
activités et de se projeter vers l’avenir, tout en remerciant les membres pour leur 
engagement. 
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Sur le plan administratif, l’organisation reste stable malgré la démission de deux 
membres du conseil d’administration, remplacés par une nouvelle recrue.  
 
L’année 2025 a été marquée par des événements importants, notamment les 
Championnats d’Europe d’acrobatie et le Luxembourg Open, qui ont connu un 
grand succès grâce à l’implication des bénévoles. 
 
La fédération poursuit de nombreuses missions en constante évolution, notamment 
en communication, marketing et adaptation aux réalités sociales et politiques. Elle 
renforce sa présence sur les réseaux sociaux et modernise ses outils internes, tout 
en révisant ses règlements. 
 
La collaboration avec les institutions, en particulier dans le domaine antidopage, 
reste exemplaire et va s’élargir à de nouveaux domaines comme le safeguarding. 
 
Malgré sa croissance, la fédération fait face à des défis importants : manque 
d’infrastructures, dépendance au bénévolat et difficultés organisationnelles. Elle 
maintient toutefois un dialogue actif avec le ministère afin d’obtenir des moyens 
supplémentaires. 
 
Dans le domaine sportif, des efforts sont en cours pour adapter les compétitions et 
développer davantage la gymnastique masculine. 

 

4.1.3. du rapport du secrétaire général et message du membre du 
Comité Exécutif de European Gymnastics 

Ceci est un résumé en français du texte présenté par Silvio Sagramola. Le texte 
original se trouve à la fin du présent document. 
 
L’intervention met l’accent sur la visibilité et l’image de marque de la FLGym, ainsi 
que sur les outils de communication utilisés. 
 
Le secrétaire général souligne qu’il souhaitait quitter son poste pour se consacrer 
davantage à ce domaine, mais qu’il a finalement dû continuer faute de remplaçant. 
Il appelle donc à trouver activement un successeur, tout en mettant en garde 
contre les risques de démotivation liés à ce type de situation. 
 
Le texte insiste sur la nécessité d’investir dans le marketing et de diversifier les 
ressources financières, car les moyens actuels sont insuffisants. Il met également 
en lumière les difficultés croissantes du bénévolat, dues à la complexité des tâches 
et au manque de volontaires. 
Par ailleurs, l’importance de l’éthique et du bien-être des jeunes est soulignée, 
notamment dans un contexte de vigilance accrue (safeguarding) et d’exigences 
des sponsors. L’augmentation de comportements agressifs est aussi mentionnée, 
appelant à des actions préventives et à une meilleure gestion au sein des 
structures. 
 
Enfin, la FLGym prévoit de valoriser ses bénévoles et de renforcer la sécurité lors 
des événements.  
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Malgré les défis, la fédération reste dynamique et encourage les clubs à poursuivre 
leur engagement pour continuer à progresser ensemble. 

 

Paolo Frising renvoie au rapport repris dans la documentation préalablement 
envoyée aux membres affiliés. 
 
Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les membres du CA, chers amis 
de la gymnastique et représentants de la commune de Pétange, 
 
Le Luxembourg en général, et la gymnastique en particulier, possèdent une longue 
tradition dans le domaine de la gymnastique internationale. 
 
Cette année, la FLGym célèbre ses 127 ans et plusieurs personnalités ont marqué 
l'histoire de la gymnastique internationale et européenne. 
 
Parmi les membres fondateurs figurait Aloyse Kayser, non seulement député, mais 
aussi président de la fédération, et secrétaire général de la Fédération 
Internationale de Gymnastique (FIG) dans les années 1920. 
 
Le code de pointage en gymnastique artistique masculine a été largement 
influencé par un Luxembourgeois, Pierre Hentges père. 
 
À la fin des années 1970, de nombreuses associations européennes, désireuses 
d'être reconnues par la FIG, ont fondé l'Union Européenne de Gymnastique le 27 
mars 1982 à Luxembourg, dans l'ancienne Maison des Sports. Le premier vice-
président était Roger Schleimer, alors président de notre fédération, et le premier 
président de la Commission de contrôle était Muller Franz, alors vice-président de 
notre fédération. 
 
En 1993, Marie-Paule Hoffmann a été élue membre de la Commission technique 
féminine de gymnastique artistique, puis élue présidente en 2001. 
 
Cette même année, j'ai été élu pour la première fois à l'UEG, en tant que membre 
de l'instance de contrôle. J'ai succédé à Muller Franz. 
 
Ce fut le début de mes 24 années de mandat au sein de l’Union Européenne de 
Gymnastique. Après 12 ans au sein de l'instance de contrôle, dont 4 en tant que 
président, j'ai été élu en 2013 pour la première fois au comité exécutif de l’UEG. 
Enfin, je souhaite exprimer ma plus profonde gratitude à celles et ceux qui m’ont 
accompagné dans ce parcours : Marc Zanussi, Marie-Paule Hoffmann, les 
différents membres du conseil d’administration de FLGym, mon club Espérance 
Differdange, ainsi que Silvio Sagramola et Christian Pierret et bien sûr ma famille, 
sans laquelle je n’aurais pas pu réaliser ce parcours.. 
 
Avec tout mon respect, merci à vous chers délégués de m’avoir toujours écouté 
avec intérêt. 
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4.1.4. des rapports techniques et du rapport financier 
Le président précise que les rapports techniques figurent dans la brochure 
préalablement envoyée aux clubs. Ils ne seront donc pas présentés 
individuellement. 

 
Gilles Andring présente le rapport financier et fournit les explications afférentes. 

 

Bilan au 31.12.2024 528.483,52 

Bilan au 31.12.2025 736.974,66 

Bénéfice au 31.12.2024 78.919,66 

Bénéfice au 31.12.2025 208.491,14 

 

Total Recettes 2.545.220,59 

Total Dépenses 2.336.729,45 

Bénéfice 208.491,14 

 

Licences 87.369,32 

Budget 85.000,00 

Subsides 677.317,62 

Budget 655.000,00 

Cadres (Dépenses) 278.557,45 

Budget 302.000,00 

Cadres (Recettes) 37.049,31 

Budget 30.000,00 

Frais de fonctionnement (Dépenses) 547.594,03 

Budget 569.000,00 
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Championnats d’Europe + Age Group Acro 2025 (réalisé 2025) 

Recettes 1.448.391,80 

Dépenses 1.399.475,56 

Vente Matériel  110.565,00 

Bénéfice 159.481,24 

 

4.1.5. du rapport du Comité de Contrôle et de Discipline/rapport de 
révision des comptes 

Michel Reiffers explique que le contrôle des comptes a eu lieu à Strassen le 
9.03.2026 en présence des membres du CCD, du trésorier et de la secrétaire 
administrative. 
 
Le contrôle des extraits bancaires a confirmé l’exactitude des chiffres repris dans le 
bilan. 
 
Le volume des opérations comptables comprenait 29 pages avec en moyenne 30 
lignes par page et sur chaque page au moins une ligne choisie au hasard a été 
contrôlée en détail. 
 
Michel Reiffers constate que le travail pour le trésorier a été énorme et mérite 
beaucoup de respect. A aucun moment du contrôle il y a eu des doutes et la 
situation financière tel qu’elle a été présentée est donc correcte. Michel Reiffers 
propose donc de donner décharge au trésorier. 

 

4.2. Approbation des comptes de la FLGym de l’exercice 2025 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité et Christian Pierret remercie les 
délégués pour l eurconfiance 

 

5. Discussion des rapports 

5.1. Décharge aux membres du Conseil d'Administration 
Les rapports sont approuvés à l’unanimité 
 

 

5.2. Décharge du Comité de Contrôle et de Discipline 
Décharge est donnée au CCD à l’unanimité 
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6. Explications, discussion et vote des propositions budgétaires 
2026 

Gilles Andring présente le budget qui fait état d’une perte prévisible en raison 
d’investissements dans le nouveau logiciel des licences et d’actions de marketing. 
 
Le budget est approuvé à l’unanimité 

 
 

Dépenses 
 

Recettes 

Frais de Fonctionnement 821.700 Recettes de 
Fonctionnement 

1.129.500 

Cadres 407.500 Cadres 31.700 

Evènements 112.500 Evènements 137.750 

Perte de l’exercice 
  

42.750 

Total 1.341.700 
 

1.341.700 

 

7. Propositions et modification de la réglementation 

7.1. Propositions du Conseil d’Administration 
Christian Pierret explique que le détail des propositions figure dans la documentation 
préalablement envoyée aux membres et qu’elles ont été discutées à l’occasion de la 
réunion des présidents. Il propose donc de passer directement aux votes. 

7.1.1. Actualisation du Règlement Interne 
Les propositions sont approuvées à l’unanimité 
 

 

7.1.2. Modification au Recueil Technique GG 02 La Coupe de 
Luxembourg 

Les propositions sont approuvées à l’unanimité 
 

 

7.1.3. Modification au Recueil Technique GEN 03 La licence 
Les propositions sont approuvées à l’unanimité 
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7.1.4. Modification au Recueil Technique GEN 08 Les amendes 
Commentaire de Christian Pierret au sujet de la modification proposée : 
 
Le président explique que depuis un certain temps déjà la FLGym a été invitée à 
réviser le montant des indemnités versées aux juges qui ne répondent plus aux 
réalités d’aujourd’hui. 
 
Le CA a donc décidé de proposer une augmentation de 100% des indemnités et 
de les porter de 25 à 50 euros et, en même temps, d’augmenter le taux de 
l’amende pour absence de juge de 50%, soit de le porter de 50 à 75 euros. 
 
Le CA comprend que pour l’un ou l’autre club il peut être difficile de fournir des 
juges, mais il souhaite en même temps encourager les clubs à inscrire des 
personnes aux cours de juges qui seront organisés plus fréquemment à l’avenir. 
 
La proposition de porter l’amende de 50 à 75 euros est approuvée à 
l’unanimité 
 
Christian Pierret saisit l’occasion pour remercier les membres de la commission 
règlementation Rollinger Roby, Vishniakova Oksana, Reiffers Michel, Bariviera 
Claude et Lazzari Gaby. 

 

7.2. Proposition des clubs affiliés (néant) 
 

8. Admission de nouveaux membres (néant) 
 

9. Elections partielles du Conseil d’Administration 

9.1. Secrétaire général 

9.1.1. Sortant et rééligible (Silvio Sagramola) 
Silvio Sagramola, La Liberté Niederkorn 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 29 2  

 

9.2. Administrateurs 

9.2.1. Sortants et rééligibles (Kristina Savickaite, Oksana Vichniakova) 
Kristina Savickaite, Aspelt Gym Academy 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 28 2 1 
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Oksana Vichniakova, Ecole de GRS Luxembourg 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 27 4  

 

9.2.2. Démissionnaires (Samantha Fischer, Alyssia Spechio) 
Samantha Fischer, S.G. Housen 

Alyssia Specchio, Flic-Flac Déifferdeng 

9.2.3. quatre postes vacants 

Candidature reçue (Matilde Barbosa) 
Matilde Barbosa, l’Etoile Rumelange 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 29 1 1 

 

Tou(te)s les candidat(e)s présenté(e)s au vote sont élu(e)s 
 

 

9.3. Renouvellement partiel du Comité de Contrôle et de Discipline  

9.3.1. Sortants et rééligibles (Marie-Paule Gerson-Schmit, Maximilien 
Lehnen) 

Marie-Paule Gerson-Schmit, Aurore Oetrange 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 28 2 1 

 

Maximilien Lehnen, Sporting Club Belvaux 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 28 2 1 

 

9.3.2. Sortant et non rééligible (Michel Reiffers) 
Michel Reiffers, Le Réveil Bettembourg 
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9.3.3. Trois postes vacants 

Candidatures reçues (Roby Rollinger) 
Roby Rollinger, La Liberté Niederkorn 

Bulletins oui Non Nul / neutre 
31 30 1  

 

Tou(te)s les candidat(e)s présenté(e)s au vote sont élu(e)s 
 

 

10. Attribution des manifestations et concours officiels de la 
FLGym pour l’année 2027 

Jean-Baptiste Fischer explique que la répartition des compétitions est 
traditionnellement communément préparée à l’occasion de la Réunion des 
Présidents organisée en amont de AGO. Comme il est parfois impossible de 
trouver un accord à ce moment, il faut alors voter lors de l’AGO. C’est le cas pour 
la Coupe de Luxembourg Minis pour laquelle, après le retrait de la Liberté 
Niederkorn, il reste deux candidats, à savoir le Club de Gymnastique Housen et 
l’Aurore Oetrange. 
 
Jean-Baptise Fischer invite les représentants des deux clubs à faire part de leurs 
arguments. 
 
Le club de gymnastique Housen serait heureux de pouvoir organiser la 
compétition vu la faible fréquence de matchs chez eux. Le club est conscient que 
le déplacement au nord du pays peut être perçu comme difficile, mais c’est 
également le cas pour les clubs de cette région quand ils doivent se déplacer au 
sud du pays. Un autre argument sont les contraintes en termes de praticable pour 
les compétitions de juniors et seniors, contraintes qui ne se posent pas pour la 
Coupe de Luxembourg des Minis. 
 
L’Aurore Oetrange a pu organiser cette compétition pour la première fois et 
aimerait répéter l’expérience, d’autant plus que grâce à la bonne collaboration avec 
la commune les conditions avaient été favorables. 
 
Les deux candidatures sont mises au vote : 
 
Nombre de voix en faveur du club de gymnastique Housen : 13 
Nombre de voix en faveur de l’Aurore Oetrange : 12 
 
L’organisation de la Coupe de Luxembourg Minis en 2027 est donc confiée 
au club de gymnastique Housen 
 
Tous les autres évènements repis dans le projet de calendrier sont acceptés 
à l’unanimité des voix 
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Date Evénement Retenu 
16/01/2027 Qualifications masculines CDL SG WILTZ 
16/01/2027 Qualifications féminines CDL FLIC FLAC DEIFFERDENG 
23/01/2027 Qualifications féminines CDL DIDDELENGER TURNVEREIN 
17 ou 
24/01/2027 

Qualifications féminines CDL 2ièmes équipes GYM BONNEVOIE 

20/02/2027 Demi-finales masculines CDL L'ESPERANCE DIFFERDANGE 
20/02/2027 Demi-finales féminines CDL GYM BONNEVOIE 
27/02/2027 Coupe de Lux Minis  CLUB DE GYMNASTIQUE HOUSEN 
06+07/03/2027 Championnat Individuel Espoirs et Adultes ESPERANCE DIFFERDANGE 
13/03/2027 AGO FLGym En l’absence de candidatures reçues 

dans les délais, les clubs intéressés 
peuvent se manifester par mail 
adressé au CA via le secrétariat FLGym 

21/03/2027 FLGym TeamGym Challenge – première 
manche 

FLGYM 

24+25/04/2027 Finales et Coupes de Consolation et 
d'Encouragement 

LA LIBERTE NIEDERKORN 

15/05/2027 FLGym TeamGym Challenge – deuxième 
manche 

FLGYM 

22+23/5/2027 Championnat Individuel Minis + AK LE REVEIL BETTEMBOURG 
 Championnat National Ensembles GR GRS DIFFERDANGE 
 Championnat d'encouragement GR GRS DIFFERDANGE 
19+20/6/2027 Championnat des sections masculines SC BELVAUX 
19+20/6/2027 Championnat des sections féminins SC BELVAUX 
19+20/6/2027 Championat National Individuel GR ECOLE DE GRS 
26+27/06/2027 FLGym TeamGym Challenge – troisième 

manche et finales 
FLGYM 

 

 

11. Remise de récompenses  
Christian Pierret remet les différentes récompenses avec le soutien des 
coordinatrices et coordinateurs des commissions afférentes, à savoir : 

Julie Ernst pour le Grand Prix de la FLGym pour les clubs de gymnastique féminine 

1. Le Réveil Bettembourg 
2. Didelenger Turnveräin 
3. GymBonnevoie 

Matilde Barbosa pour le Grand Prix de la FLGym pour les clubs de gymnastique 
masculine 

1. Aurore Oetrange 
2. Le Réveil Bettmbourg 
3. La Liberté Niederkorn 

Manon Keyser pour les récompenses aux juges féminins 
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• Pour la présence à 19 compétitions officielles : Barone Laura (Athletico 
Steinfort) et Groebig Julien (La Courageuse Pétange) – brevet inférieur 

• Pour la présence à 14 compétitions officielles : Reuter Martine (Diddelenger 
Turnveräin) – brevet supérieur 

• Pour 20 années de jugement : Galeazzi Muriel (US Echternach), Keyser 
Manon (Diddelenger Turnveräin), Lops Stéphanie (Le Réveil Bettembourg), 
Schneider Claude (Nordstad Turnveräin), Sciamanna Anne (Espérance Esch) 

• Pour 30 années de jugement : Kaulmann Romy (Flic-Flac Déifferdeng) 

Gilles Andring pour les récompenses aux juges masculins 

• Pour la présence à 15 compétitions : Jean-Baptiste Fischer (Aurore Oetrange) 
– brevet supérieur 

• Pour la présence à 12 compétitions : Matilde Barbosa (Etoile Rumelange) – 
brevet inférieur. 

• Pour une activité de 20 années de jugement :  Alain Bosseler (Le Réveil 
Bettembourg) et Alain Wickler (Nordstad Turnveräin) 

• Pour une activité de 25 années de jugement :  Misch Feller (SG Wiltz) 
• Pour une activité de 50 années de jugement :  Johny Reuter (Espérance 

Differdange) 

Commentaire de Christian Pierret à l’attention de Johny Reuter 

Nous honorons un membre actif dans ce sport depuis 50 ans. 

Une durée de mission de 50 ans est un accomplissement extraordinaire qui mérite 
un grand respect. 

Johny, tu es un modèle pour notre jeunesse. Ton dévouemen sur une si longue 
période témoigne de ton engagement envers notre sport. 

C'est un honneur pour moi de recevoir ce prix pendant ma présidence. 

Tes 50 ans de « jeunesse » occuperont une place spéciale dans l'histoire de la 
gymnastique. 

 

Christian Pierret tient encore à remercier quelques personnes pour leurs 
mérites extraordinaires 

Marie-Paule Hoffmann 
 
Outre toutes les distinctions que Marie-Paule a déjà reçues par le passé, comme 
par exemple en 2016 le trophée « Bénévole de l’année 2016 – FLGym » ou encore 
en 2002 la « Remise de la Coupe du Grand-Duc » en tant que personnalité 
sportive et juge, nous souhaitons aujourd’hui lui exprimer une nouvelle fois un 
remerciement tout particulier. 
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Marie-Paule l’avait déjà dit à l’époque, je cite un extrait d’un mail qu’elle avait 
envoyé le 17 février 2017 à 12h40 : 
« Je sais qu’à la FLGym, il y a plus d’une personne qui aurait mérité ce trophée, et 
dans ce sens, j’accepte cette reconnaissance au nom de tous les bénévoles de la 
gymnastique, sans lesquels nos clubs et notre fédération ne pourraient pas 
fonctionner. » 
 
De grandes paroles d’une grande dame. 
 
Le 31 mars 2015, Marie-Paule a été élue au conseil d’administration du COSL. 
Pour toutes ces années durant lesquelles elle s’est engagée avec beaucoup de 
dévouement au sein du COSL pour la gymnastique luxembourgeoise, nous 
souhaitons lui témoigner notre grande reconnaissance par ce petit geste 
 
(remise de fleurs de la FLGym et d’un cadeau personnel de la part de 
coordinateurs des juges GAF et GAM) 
 
Marie-Paule remercie Christian Pierret et précise toutefois qu’on n’est pas élu au 
COSL pour représenter une fédération particulière, mais le sport en général. Elle 
remercie la FLGym pour toujours avoir soutenu sa candidature. Au début, la tâche 
aurait été difficile parce qu’il fallait apprendre à connaître beaucoup de sports à 
côté de la gymnastique. Maintenant elle continuera ses activités au sein de ALIS 
grâce au background acquis au COSL. Elle se dit heureuse de toutes les 
expériences qu’elle a pu vivre grâce à la FLGym et de la chance d’avoir pu 
rencontrer beaucoup de personnes intéressantes. 
 
Paolo Frising 
 
Paolo a déjà présenté son parcours au sein de l’EG dans son rapport, je ne vais 
donc pas entrer dans les détails. 
 
Son engagement au sein de l’EG mérite toutefois d’être souligné : 24 années 
durant lesquelles il a représenté le Luxembourg avec beaucoup d’engagement et 
de passion, même si cette étape touche aujourd’hui à sa fin. 
 
Ses mandats sont arrivés à terme et les dernières élections à Prague, où il s’était 
porté candidat à un poste de vice-président, ne se sont pas déroulées comme il 
l’aurait souhaité. 
 
Nous remercions chaleureusement Paolo pour son engagement de longue date au 
sein de l’EG et lui souhaitons le meilleur pour la suite. 
 
(remise de fleurs de la FLGym) 
 
 
Michel Reiffers 
 
Misch a été actif pendant 40 ans au sein du CCD. 40 années d’engagement et de 
travail exceptionnel. 
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Ayant moi-même été actif plusieurs années au CCD, je sais que lorsque cette 
commission doit intervenir, la situation est sérieuse. Dans ces moments, la 
fédération doit pouvoir compter sur un fonctionnement irréprochable et sur des 
solutions acceptables pour tous. 
 
C’est à chaque fois un grand défi — un défi que Misch, en tant que président du 
CCD, a toujours su relever avec son équipe. 
 
Misch, nous te remercions sincèrement pour ces 40 années d’engagement au 
service de la gymnastique luxembourgeoise. 
 
(remise de fleurs de la FLGym) 

 

12. Divers (néant) 
 

13. Clôture de l'Assemblée par le Président de la FLGym 
Après avoir clôturé l’AGO, Christian Pierret invite tous les délégués au verre de 
l’amitié offert par la commune de Pétange 
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Annexes 
 

Texte original de l’Allocution de bienvenue de Christian Pierret 
Ech entschëllegen eis Sportsministesch Martine Hansen an den Här Buergermeeschter 
Jean-Marie Hasldorf, alle béid hunn sech perséinlech ofgemellt weinst schonns 
festgeluechten aner Engagementer. 

Léif Eierememberen  

Léif Vertrieder vun den Verainer, 

Ech begréissen Iech alleguerten op eiser Assemblée Générale Ordinaire vun der Lëtzeboier 
Turnfederatioun. 

Eis AGO, wou dest Joer vun der Courageuse Pétange organiséiert gett an wou ech 
dovunnen profitéieren, fir hinnen als Organisator villmols merci ze soen, dass sie sech 
d‘Méih gemach hunn, zesummen mat hieren Bénévolen, eis Assemblée an esouengem 
scheinen Kader können ofzehalen. 

Villmols merci Här Romain Mertzig fir die léif Wieder ärerseits. En Beispill dovir, wéi et an 
enger Gemeng sollt oflafen. En harmonescht zesummenschaffen zwöschen dem Verain an 
senger Gemeng. Dest ass enorm wichteg fir eise Sport. 

Eiert mir dann elo op den offiziellen Deel vum Programm, eisen odj riwwer ginn, geng ech 
Iech bieden, dass mir zesummen un eng Persoun gedenken, déi eis während dem Joer fir 
emmer verloss huet, eng Persoun, déi an der Turnerwelt méi wie bekannt wor. 

Sie wor eng Turnerin, Trainerin, Comité’s Member, Juge, langjährege CA’s Member an ech 
hunn vielleicht nach eppes vergiess, virun allem awer d’Sylvie och einfach nemmen eng 
gudd Mamm, Frendin an villes mei, mat engem groussen Härz. 

Ech schwätzen vum Sylvie Cruchten. 

D’Sylvie wor secher och eng Virbildspersoun, huet ganz vill fir eise Sport gleescht an wärt eis 
och fir emmer an Erennerung bleiwen. 

Ech geng Iech bieden, op ze stoen an fir 1 Minutt un d‘Sylvie ze denken. 

Ech soen Iech Merci. 

 

Texte original du rapport d’activité du président Christian Pierret 
 

Mir kommen haut zesummen, fir op daat vergaangend Joer zeréckzekuken, eis Aktivitéiten 
ze evaluéieren an och e Bléck an d’Zukunft ze werfen. 

Ech soen Iech elo schon Merci fir Är Präsenz, Ären Engagement an Är Ënnerstëtzung, fir en 
Gelengen vun eiser Assemblée générale. 

 

Administrative Volet: 
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Um Niveau vum Sekretariat huet sech naischt geännert. Eis zwou Mataarbeschterinnen 
D’Martine an d’Gaby leeschten eng immens wichteg Arbescht, ouni déi eisen administrativen 
Alldag net esou einfach ze bewältege wir. 

 

Um niveau vum CA hunn d’Samantha Fischer an d’Alyssia Specchio aus perseinleche 
esouwéi Arbeschtsteschneschen Grënnn démissionnéiert.  

Mir soen dem Samantha an dem Alyssia villmols Merci fir hier wertvoll Arbescht an 
Engagement an eisem Turnverband. 

Zéitglaich huet sech d’Matilde Barbosa vun der Etoile Rémleng bereed erklärt, sech am CA 
vun der FLGym ze engagéieren. D’Matilde gouf och direkt an den CA cooptéiert. 

Ugefangen hu mir d’Joer 2026 mat eisem Neijoerspatt, bei deem vill Memberen de Wee an 
d’Coque fonnt hunn, fir zesumme mat eis an enger gemittlecher  Ambiance e Patt ze 
drenken an e puer Wieder auszetauschen. Fir eis stellt dëst och eng wäertvoll Form vun 
Unerkennung duer, an dofir soe mir jiddferengem Merci, deen de Wee bei eis fonnt huet. 

D’Joer 2025 war ouni Zweifel e Joer mat groussen Erausfuerderungen fir d’FLGym. Schon 
am Abrëll si mir direkt an eng intensiv Phas gestart mat den Europameeschterschaften an 
der Akrobatik fir Juniors an Seniors. Iwwer zwou Wochen hunn eis Responsabel esouwéi eis 
Bénévolen an der Coque en aussergewéinlechen Asaatz gewisen an dofir gesuergt, datt 
dësen Event e grousse Succès gouf. 

Glaichzaiteg huet och nach de Luxembourg Open nach eng kéier seng héisch Qualitéit 
ënner Beweis gestallt an sech als feste Rendez-vous am internationale Konschtturnen 
etabléiert. 

Ech well hei e ganz grousse Merci ausdrecken, un all déi Leit, déi sech engagéiert hunn. 
Ouni ären Asaatz, ären Engagement an ären Teamgeescht wieren dës Erfolleger net 
méiglech gewiecht. Dir hudd entscheedent dozou béigedroen, datt d’FLGym sech national 
an international weiderhi staark positionnéiere konnt. 

Als Federatioun huet een eng ganz Reih vu Missiounen, déi sech mam Zeitwandel 
entwéckelen, déi sech un den Gesellschaftlechen Wandel upassen, déi den Afloss vun den 
soziale Medien berücksichtegen, souwéi d’personell Evolutioun an déi politesch Realitéiten. 

Et ass eng Vielfalt u Missiounen, déi am Endeffekt vun enger Grupp vu Benevolen gedroe 
ginn, an enger enker a vertrauensvoller Zesummenaarbescht mat de Verainer.  

Ech profitéieren, fir Iech drop opmierksam ze machen, dass nach Plaatzen am CA frei sinn. 
Mir wären frouh, wann nach motivéiert Persounen sech genge fannen, mat eis am CA 
matzeschaffen. 

All des Missiounen hun eng besonnesch Bedeitung und Wichtegkeet. 

Ech ginn elo net op se all an, mais eng vun eisen zentrale Missiounen ass d’Informatioun an 
den Marketing, eng Aufgab, déi eis op ville Niveau’en vernetzt an glaichzéiteg ëmmer erem 
virun nei Erausfuerderunge stellt. 

Am Beraich vun den Soziale Medien si mir aktiv a präsent op Facebook an Instagram, waat 
fir eis als Federatioun eng ëmmer mei grouss Bedeitung kritt an eis villméi no bäussen 
Siichtbar mescht. 

An dem Kader well ech en besonnesche Merci un den VO Noël ausspriechen, deen eis op 
eisen Eventer mat schéine Fotoen représentéiert, un d’Céleste Mordenti, déi eis GAF/GAM 
no bäussen op Instagram vertëtt an un d’Leticia Pinto, déi den TeamGym no bäussen aktiv 
hällt, am Informatege Beraich, ennert anerem dem Lizenze Programm, deen moderniséiert 
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gett an wou aktuell an Bearbeschtung ass, dest ennert der supervisioun vum Batti, den 
David mat der ennerstetzung vum Pol Turpel. 

En grousse Merci un den Silvio, deen niewt sengem Asaatz als Generalsekretär, 
d’supervisioun vun der Informatioun an dem Marketing mescht. 

Eng aner vun eise wichtege Missiounen, sinn eis kontinuierlech revisiounen vun eisen 
internen Reglementer an eise Statuten vun der FLGym. 

No eise Statuten, déi d’lescht AGO gestemmt gi sinn, wor et lo un eisen Internen 
Reglementer, fir dem Gesetz harmoniséiert ze ginn. 

Vum CA aus en groussen Merci un d’Memberen aus deser Commissioun déi bestanen huet 
aus dem Rollinger Roby, Vishniakova Oksana, Reiffers Michel, Bariviera Claude, Lazzari 
Gaby an dem Lehnen Max. 

Dest war mat ville Réuniounen, Diskussiounen, Iwwerpréiwungen an ännerungen 
verbonnen, daat ganzt enner der supervisioun vum Roby Rollinger an dem Claude Bariviera.  

En anere Volet, déi d’FLGym auszeechend as eis virbildlech Zesummenarbescht mat der 
ALAD. Fir mech ass et wichteg ze betounen, dass mir an enger enker Zesummenarbescht 
mat der ALAD schaffen. Eis Elitesportler -innen ginn regelméisseg Anti-Doping tester 
ennerzunn, déi bis elo emmer negativ ausgefall sinn. Och an desem Beraich steet 
d’Lëtzebuerger Turnfederatioun fir Transparenz, Sériositéit a Virbildcharakter. 

Ausserdem ass ze ernimmen, datt d’ALAD an Zukunft als ALIS nei opgestallt gëtt. D’ALIS 
wärt sech net nemmen am Beraich  Anti-Doping engagéieren, mee och am Safeguarding an 
an der Bekämpfung vu manipuléierten Competitiounen. 

D’FLGym wärt och an Zukunft Hand an Hand mat der ALIS zesummenschaffen. 

Mir hunn nach eng ganz Rei vu Missiounen a Commissiounen, déi all eenzel an hierer 
Diversitéit absolut net ze ennerschätze sinn. 

Ech bieden Iech dofir, Iech déi verschidden Rapporte unzekuken an ze liesen, déi di jeweileg 
Coordinateur’en vun deenen eenzelne Commissiounen fir Iech ausgeschafft hunn. Dir 
erkennt doranner direkt déi grouss Vielfalt un Arbescht, déi Zéitintensitéit an déi Passioun, 
déi dohannert stecht. 

Glaichzéiteg gesitt Dir och kloer, datt d’FLGym eng immens breet Palette u Beraicher an 
Engagementer ofdeckt, dest mat all hiere Bénévolen. 

 

Ech hunn Iech jo schonns erzielt, dass d’FLgym sech an engem quasi permanente Wandel 
befennt, deen och mat engem kontinuierleche Wuesstem verbonnen ass. Aus dem Grond 
lee’e mir als FLGym grousse Wert op eng gudd Relatioun mat eisem Sportsministère an 
eisem Sportsminister.  

Am Laf vum vergangene Joer hate mir e puer Entrevu’en mam Minister respektiv sengen 
Vertrieder, bei deenen mir eis regelméisseg ausgetosch hunn an eis Fuerderungen kloer 
vertrueden hunn an nachemmer machen. 

Duerch dëst Engagement konnte mir konkret Resultater erreechen. Et ass eis gelongen, datt 
de Ministère eis besser versteht an eis als grouss Federatioun eescht höllt. Nemmen esou 
wor et méiglech, weider Fortschrëtter fir d’FLgym z’erreechen -sief et beim recrutement vun 
neien Nationaltrainer  fir d’GAM/GAF, der GR oder dem TeamGym, oder och bei de wichtege 
Budgetäre Gespréicher, déi fir d’Zukunft vun eiser Federatioun eng zentrall Roll spillen. 

D’Joer 2026 wärt an genau demselweschten Sënn verlafen. 
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Als drëttgréisst Federatioun am Land ze figuréieren, brengt glaichzéiteg eng ganz Rei un 
Challengë mat sech. Och hei hunn mir dem Ministère misse kloer maachen, datt mir quasi 
ëmmer als eischt eng grouss Zuel u Bénévolen mobiliséiere mussen, éier mir iwwerhaapt 
kënne mat eiser sportlecher Aktivitéit ufänken. Daat ass an ganz ville Sportarten net esou an 
déi hunn et vill mi einfach. 

Dëst féiert net selten zu zousätzleche Schwieregkeeten, Organisatoren fir Eventer ze 
fannen. Et sinn der bestemmt dobai, déi gären eppes gengen fir d’FLGym organiséiern, et 
awer aus denen ugeschwaten Grenn einfach net kënnen. 

 Aus dem Grond ass et wichteg, datt eise Sport nach méi staark politesch berécksichtegt an 
ennerstëtzt gëtt. 

Als Sportart a Federatioun hu mir vlaicht manner Problemer mat der Quantitéit u Lizenzen, 
mee dofir stinn mir virun enger ganzer Rei Contrainten, déi domat verbonne sinn. 

Well mir fir all eis Disziplinnen komplett verschidde Infrastrukturen brauchen, sinn mir staark 
gefuerdert, all Disziplinn gerecht ze ginn.  

Dest wor awer bis elo net emmer esou einfach emzesetzen, zumols well vill Leit um 
Ministère nachemmer mengen, dass Turnen nemmen Turnen ass. 

Eis Verainer, déi eis Pillier’en sinn, wuessen, an awer ginn sie an hierem Wuesstum 
gebremst weinst infrastrukturellen Grenzen. Dëst feiert dacks zu Waardelöschten an den 
Verainer, - e richtege Fiasko fir d’Entwéckelung vum Sport an fir d’Encadrement vun den 
Kanner an eisem Land. 

Emsou méi mussen mir weider no Léisungen sichen, fir déi infrastrukturell Hürden esou gutt 
wéi méiglech ze iwwerwannen. 

Gymnastique Générale: 

Am Breedesport ass et bekannt, datt sech um Niveau vun eise Compétitiounen bei der 
Zéitdauer eppes änneren muss.  

Et ka leider net gezaubert ginn, a vill Organisatiounen stoussen un infrastrukturell Grenzen, 
déi d’Planung schwéier oder souguer onméiglech machen. 

Dobai muss och berécksichtegt ginn, datt bei den Meedercher eng staark Tendenz no uewen 
ze beobachten ass, während bei den Jongen d’Entwécklung eischter mi lues virun könnt.  

Dest muss bei der Gestaltung vun den Compétitiounen berücksichtegt ginn, wéi se aktuell 
ofgehalen ginn. 

Eist CST huet sech schonns immens engagéiert an hunn och scho verschidde Iddien a 
Mossnahmen entwéckelt, wéi dir an hirem rapport nach liese könnt. Sie wärten och dest Joer 
weider an deem Senn virun schaffen. 

Am Jongenturnen gëtt aktuell aktiv an engem Aarbeschtsgrupp, deen nei enstanen ass, un 
der Attraktivitéit vum Jongenturnen geschafft, wouriwwer ech ganz frouh sinn. Nodeems ech 
en appelun eis Verainer gemach hunn, fir en Aarbesschtsgrupp fir d’Jongenturnen 
opzestellen, hunn direkt vill Verainer hier Bereedschafft ugesechert, matzeschaffen, mat dem 
Ziel, d’Jongenturnen erem méi attraktiv ze maachen. 

D’Ziel ass et, d‘Jongenturnen bei den Espoir’en an virun allem eisen Adultes mi attraktiv ze 
gestalten. 

Ech kann Iech gären matdeelen, datt desen Arbeschtsgrupp sech schonns puermol 
zesummengesaat huet, vill Idee’en ausgeschafft huet an elo drunn ass, eppes komplett Neits 
ob d’Been ze setzen.  
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Mei konkret Detailer ginn ech awer zu engem méi spéideren Zéitpunkt. 

Vun deser Plaatz aus e grousse Merci un all déi Persounen, déi zu desem Projet baidroen.  

Besonnesch e Merci och un den Gilles, deen niewt senger Aktivitéit als Caissier, 
Responsabelen GAM an responsabelen Juge, direkt bereed wor, am Arbeschtsgrupp 
matzeschaffen an esou en wichtegen Deel zur Realisatioun vun desem neie Projet béidréit. 

Well d’Emsetzung vun desem Projet muss och duerno mat eisen Jugen am Einklang sinn. 
Well ouni Jugen fennt och keng Compétitioun statt. 

Bénévole: 

An engem Gespräch mam Minister Mischo hate mir eemol festgehalen, datt sech am Sport 
immens vill em eng an dieselwescht Persoun dreint. 

Eng Persoun, die oft am Hannergrond steht, mais ouni déi naischt méiglech wier. 

Mir sinn alleguerten dës Persoun: de Bénévole. 

Et sinn d’Verainer, déi eng Federatioun droen a lieweg maachen. An eng Federatioun 
existéiert net ouni den Bénévolat. Besonnesch an eiser Sportaart si mir op all eenzel 
Engagement ugewisen. 

Ouni Iech – all déi engagéiert Bénévole – géif et keng Verainer ginn. An ouni Verainer hätten 
vill Kanner, Jugendlecher an Erwuessener net d’Meiglechkeet, hiere Sport mat Leidenschaft 
auszeüben. 

Fir vill vun Iech ass den Bénévolat net nemmen eng ponctuell Höllef. Et ass eng laangjähreg 
Engagement, heiansdo souguer eng Liewensmissioun – an en onverzichtbare Bestanddeel 
vum alldägleche Liewen. 

An der langjährege Geschichte vum Turnsport hunn ganz vill sech esou Bénévolen 
erausgeschielt an dorobber könne mir nëmmen immens Houfreg sinn. 

2025 wor rem esoueen Joer, wou den Turnsport national ervir gehuewen ginn ass, an zwar 
an der Persoun vum Nicole Wampach. 

Nicole Wampach ass vun engem Comité auserwielt ginn an gouf mam Elsy Jacobs Preis fir 
sein Liewenswierk als Bénévole an der Asetzung fir d’Fraenrechter am Sport, geéiert. 

Mir alleguerten hei am Sall wessen, dass d’Nicole sech sein Liewelaang schonns am 
Bénévolat asetzt. 

Et wor mir eng immens Eier, op desem Event dierfen dobai zesinn an och nach dierfen eng 
Ried ze halen. 

Mir hun eng ganz Rëtsch Bénévolen, déi Joer fir Joer op eiser AGO fir hiert laangjähregt 
Engagement geéiert ginn. 

Hannert all dësen Eierungen stinn net nemmen Zuelen oder Joeren, mee Geschichten, Zait, 
Passioun an onermiddlechen Asaatz. 

Daat ass net nemmen eng Auszeechnung, et ass en impressionnante Beweis dofir, wéi déif 
den Turnsport  an hierem Liewen verankert ass. 

E Beweis, dass Benevolat net nemmen Engagement bedeit, mee och Härzblutt. 

Mir hunn haut nacheng Persoun hei am Sall setzen, déi ouni Zweifel Geschichte an der 
FLGym geschriwwen huet an virun allem, nachemmer schreiwt, well déi Persoun hällt nach 
net op������ dorobber gin ech mi speit an. 
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Ech denken ech halen elo fir mein Deel op, well ech keint nach Stonnen schwätzen an ginn 
d’Wuert elo virun un eise Generalsekretär, fir dass hien Iech sein rapport kann virdroen. 

Ech soen Iech merci fir d’Noläuschteren. 

 

Texte original du rapport présenté par le secrétaire général Silvio 
Saramola 
Léif Alleguer 

Wéi gewinnt konzentréieren ech mech a ménger Interventioun éischter op de Volet 
«Visibilitéit an Image de Marque» vun der FLGym. 

Dir fannt bei den technesche Rapportën Detailer iwer eis verschidden «Outilën» mat deene 
mir probéieren eis Aktivitéiten ze kommunizéieren. 

Eigentlech sollt et jo och haut méng lescht Generalversammlung als Generalsekretär sinn, 
well ech mech tatsächlech méi intensiv ëm de Volet Visibilitéit vun der FLGym wollt 
këmmeren. Leider huet sech kee fonnt fir déi Plaz ze besetzen an ech hunn do 
schlussendlech kleng bäiginn. 

Ech muss zouginn, dass ech net frou iwer déi Situatioun sinn, mee d’FLGym huet déi lescht 
puer Joer souvill Positives erschafft, soudass et net korrekt gewiescht wier, fir dat duerch 
eng stur Haltung ze kompromettéieren. 

Mee sou Situatiounen sinn natierlech geféierlech well aus Frust ka ganz séier Flemm an 
Opginn resultéieren. 

Dést ass also en « Encouragement » fir sech aktiv op d’Sich no engem neien zukünftegen 
Generalsekretär ze maachen, deen souguer vläicht während 1, 2 Joer e Stage am CA kéint 
maachen. 

Aus dem Gilles Andring séngem Finanzbericht wäert dir eraushéieren, dass mir och e 
Budget fir «Marketing» viergesinn hunn. Et ass leider sou, dass mir am CA gutt Leit hunn, 
déi technesch verséiert sinn, mee aleng flott Matcher an e puer gut funktionéierend 
Nationalkaderen ginn net duer fir op lang Weil ze iwerliewen. 

Wien eis Rapporten regelméisseg um Internet liest, ka feststellen, dass zimlech dacks «à 
suivre» oder «reporté» an der Kolonn vun den Décisiounen steet. 

Déi meescht vun iech wëssen aus eegener Erfahrung, dass et ëmmer méi schwiereg gëtt als 
Benevole an engem Comité ze setzen well déi administrativ, finanziell a juristesch Aufgaben 
ëmmer méi komplex ginn. An souguer genuch Leit ze fannen déi um Weekend Thüringer 
grillen oder um Gala d’Geräter raumen gëtt ëmmer méi zu enger Erausfuerderung. 

Mir wäerten also wuel oder iwel an Zukunft fir verschidde Leeschtungen musse bezuelen. 
Leider (oder och vläicht gottsäidank) fällt net alles ënnert d’Finanzéierungs-Critèren vun 
engem Ministère oder vum COSL. 

Mir brauchen also, nieft der Manpower och nei finanziell Ressourcen, well aleng mat deenen 
10 Euro fir eng Lizenz komme mir net iwer d’Ronnen. 

An dem Zesummenhang musse mir ganz gutt oppassen, wéi mir déi Kanner behandelen déi 
mir an eise Veräiner an och an eisen Nationalkaderen uvertraut kréien. Et ass jo net fir 
näischt dass international an national Ethikkommissiounen an d’Liewe geruff ginn an de 
Safeguarding institutionell organiséiert gëtt. Och Sponsoren stellen sech natierlech d’Fro ob 
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si hieren Numm mat Sportarten wëllen verbannen, déi de Risiko, an souguer deelweis de 
Beweis, vu kierperlechem oder séileschem Mëssbrauch mat sech bréngen. 

Mee et geet net nëmmen em d’Kanner a déi Jugendlech. All Dag gi mir mat der Realitéit 
konfrontéiert, dass d’Agressivitéit am grousse Ganzen ëmmer méi zouhëllt an 
d’Hemmschwellen ëmmer méi ofhuelen. Dat weist sech dacks bei Elteren déi sech 
beschwéiere kommen, mee awer och heiansdo an den eegene Reien. 

Mir mussen eis et also zur Aufgab maachen, dass déi negativ Tendenzen duerch positiv 
Aktiounen kënne kanaliséiert ginn. Mir brauchen an eise Comitéën och Leit déi sech em sou 
Themen këmmeren an déi eis erméliglechen Problemer ze anticipéieren a Léisungen ze 
développéieren.  

Mir hunn op allefall als FLGym an enger éischter Phas geplangt och eis Bénévolen e bësse 
méi ze wäertschätzen an den Encadrement vun eisen Turnerinnen an Turner op de Matcher 
méi sécher ze maachen. 

D’FLGym steet haut ganz gutt do a mir sinn, trotz der viller Aarbecht voller Tatendrang. Mir 
hoffen dass dat och bei iech an äre Veräiner sou ass, a soen iech elo scho merci fir eis dobäi 
ze hëllefen, dass mir all zesummen weider wuessen. 
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